

做一名温暖的教育人



近日，卡面上印有“江苏（南通）一卡通”的第三代社会保障卡开始发行，在原来社保、金融等功能的基础上，又集成了交通卡功能，使用场景进一步丰富。不过，南通人社部门也提醒市民，现在持有的二代卡仍可正常使用，非必要无需换卡。

她通情达理，孝老爱亲，用全身心的爱，为老人提供了一个舒适安心的生活环境，为孩子营造了一个积极向上的家庭氛围。她就是下原镇花园小区教师于晓梅，30多年来，一直扎根于农村小学教学一线，默默耕耘。在丈夫眼里，她是一位体贴的好妻子；在长辈眼里，她是一位孝顺的好女儿；在孩子眼里，她是一位细心的好妈妈；在同事眼里，她是一位出色的女强人；在学生眼里，她是一位温柔的好老师。

花园小学曾是全市办学条件最为艰苦的一所村小，这里就读的特殊儿童较多。于晓梅始终践行着花园小学“让每一朵花儿都灿烂”的办学理念，关心爱护每一个孩子。孩

子们都说，她们的于老师就像妈妈一样温柔、亲切、贴心。她长期担任班主任工作，所带班级班风好、学风正，无一例安全事故，任教的班级多次被评为“红旗中队”。她热爱学习，挤时间读教育理论、参加教师培训；她苦练内功，先后有10多篇文章发表在省级刊物，有30多篇论文获奖，多次执教省、市级公开课，参加优秀课评比，获奖无数。她教学成绩突出，任教班级每年期末学情调研稳居全镇前列。

“百善孝为先。”2013年，于晓梅的父亲突发脑溢血，每天只能喂流食。8年来，她在做好工作的同时，无怨无悔照顾父亲，帮父亲做心理疏导。刚出院那会儿，父亲无法

接受瘫痪的现实，常常有轻生的念头。她每天睡在父亲床边的小床上，只要父亲一有动静，就立即起床察看……渐渐地，父亲轻生的念头打消了，生活的信念坚定了。长期的陪伴和劝慰，父亲变得越来越开朗，身体也恢复得很好。

2018年11月9日，于晓梅接到一个陌生电话，说她是他们一直在寻找的20年前的恩人。原来，1994年暑假里的一天，于晓梅与先生在商场前看到一个4岁左右的小女孩边走边哭，于晓梅意识到，这可能是一名走失的儿童，她立即把孩子带到派出所、联系家长。经过一天的艰难寻访，孩子的家长终于找到了。20多年后，这个叫章雯绘

钰的孩子大学毕业了，千方百计地找到于晓梅。见面的那一天，孩子激动地喊她“于妈妈”，说一定要好好报答她。于晓梅说：“我不求你的回报，只要你好好工作、孝顺父母、回报社会，就是对我最好的报答。”

疫情期间，于晓梅作为志愿者，主动协助社区做好疫情防控宣传。她还与下原镇老坝村的贫困家庭结对帮扶，每年定期捐款、捐物……她30年如一日，扎根乡村，栉风沐雨，用一颗赤诚之心，在如皋这片土地上默默耕耘，收获了累累硕果。她用灿烂和美丽描绘着平凡的人生轨迹，用智慧与执着谱写着如皋教育事业的和谐之歌。

□通讯员 徐建峰



目前正值冬修水利的黄金时期，我市水利工程按下“快进键”。通过完善农业灌排设施体系、补齐水生态短板，提升河道蓄水、灌排、生态等功能，乡村水利工程建设工地处处呈现一派热火朝天的景象。

图为如城街道方庄村钢坝闸工程施工现场。

□通讯员 吴树建 融媒体记者 邱宇

江安镇开展敬老院冬季消防安全检查

本报讯（融媒体记者张颖 通讯员石建海）为进一步加强敬老院消防安全管理，日前，江安镇组织人员对辖区敬老院开展了消防安全检查。

检查人员主要检查了敬老院是否严格落实各项安全管理制度，消防设施是否配置齐全、是否在有效期内，应急疏散通道是否保持通畅等，对发现的问题当场指出并限期整改。检查人员要求，敬老院要24小时有人值班，盯紧隐患风险，发现情况及时上报，守住安全底线。检查人员还为老人们讲解了居住安全、用电安全等一些安全小常识，嘱咐老人们不要躺在床上吸烟，烟头不能乱扔，进一步牢固树立老人的安全意识，为老人的生命安全和敬老院的财产安全拉起了警戒线。



践行八礼四仪 争做美德好少年

仪表之礼：面容整洁、衣着得体、发型自然、仪态大方。

餐饮之礼：讲究卫生、爱惜粮食、节俭用餐、食相文雅。

言谈之礼：用语文明、心平气和、耐心倾听、诚恳友善。

待人之礼：尊敬师长、友爱伙伴、宽容礼让、诚信待人。

行走之礼：遵守交规、礼让三先、扶老助弱、主动让座。

观赏之礼：遵守秩序、爱护环境、专心欣赏、礼貌喝彩。

游览之礼：善待景观、爱护文物、尊重民俗、恪守公德。

仪式之礼：按规行礼、心存敬畏、严肃庄重、尊重礼俗。

7岁：入学仪式，让刚入学的小学生感受学习乐趣、

接触校园生活、感知礼仪规范。

10岁：成长仪式，让小学三到四年级的学生学会感恩、

懂得分享，理解父母的养育之恩、师长的教诲之恩、朋友的帮助之恩。

14岁：青春仪式，让中学生学会交往沟通，控制情绪、

包容他人，迈好青春第一步。

18岁：成人仪式，让年满18周岁的学生懂得成人之责，

做守法公民，担起社会责任，不断完善自我，立志成才报国。